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Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2015

TAG MATHEMATEG S2 984-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgoér gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1 998 6.1 2.9 9 67.4 100
3 988 8.2 3.2 11 74.6 99
5 933 2.9 3.6 9 32.1 93.5
7 975 5.8 2.4 11 52.8 97.7
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Let X=weight of a man, Y=weight of a woman

(b)
zl=68_65=1.5 MI1A1
L8465 &1
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P(64 <Y <68)=0.6247 Al
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Sticky Note

1)Dull anghywir ar gyfer P(64<Y<68)
angen naill ai P(Y<68) - P(Y<64) 
neu P(Y>64) - P(Y>68)

2) Data wedi cael ei trin fel data arwahanol nid di-dor, dylai'r gwerthoedd 64, 68 wedi aros yn gyson nid newid i 67 a 65 






















(b} Darganfyddwch vy tebygolrwydd bod pwysau merch sydd wedi’i hapddewis rhwng 64 kg a
68 kg. [6]
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Sticky Note

Wedi camddehongli'r cwestiwn fel
3X +4Y
yn hytrach na
X1 + X2 +X3 + X4 + Y1+ Y2+ Y3+ Y4
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Sticky Note

Dehongliad cywir o'r cwestiwn fel
X1 + X2 +X3 + X4 + Y1+ Y2+ Y3+ Y4



Sticky Note

Cam cyfrifo
Var(X1 + X2 +X3 + X4 + Y1+ Y2+ Y3+ Y4)
fel Var(3X + 4Y)
ac hefyd gwall cyfrifo arall.
















{fc) Un bore, mae 3 dyn a 4 merch yn llogi cweh sydd & chyfyngiad diogelwch (safety fimit)
o 500kg. Cyfrifwch y tebygolrwydd bod cyfanswm eu pwysau yn fwy na'r cyfyngiad
diogelwch. Gallweh dybio bod pwysau'r 3 dyn a 4 merch yn annibynnol ar ei gilydd.  [8]
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(b)

Let ¥ = number of hits
Under Hy, ¥ is B(120, 0.4)
~ N(48, 28.8) si

54.5-48

v28.8
=121
p-value =0.1131
Insufficient evidence to conclude that his shooting
has improved

Test statistic =

B1
B1

Mi1A1

Al
Al

B1

Award M1AO for incorrect or no
continuity correction but FT for
following marks

No cc gives z = 1.30, p = 0.0968
Wrong cc z = 1.40, p = 0.0808
FT the p-value
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Sticky Note

Er dehongliad cywir i dderbyn H0 does dim cyd-destun i nodi nad yw'r cwrs wedi bod yn effeithlon yn gwella'r dull saethu






















Pan fydd Elwyn yn ergydio saeth (arrow) at darged, y tebygolrwydd y bydd yn ei daro yw p = 0-4.
Mae ergydion olynol yn annibynnol ar ei gilydd. Mae e’'n mynychu cwrs er mwyn ceisio gwella ei
dechneg ac mae am brofi a yw’r cwrs wedi bod yn llwyddiannus ai peidio. Felly, mae’n diffinio’r
rhagdybiaethau canlynol.

Hy:p=04;, H;:p>04

(@) | ddechrau, mae’n penderfynu ergydio 20 saeth at y targed ac mae X yn dynodi nifer
yr ergydion hyn sy’n taror targed. Darganfyddwch y rhanbarth critigol sydd &'i lefel
arwyddocad agosaf at 1%. [3]

(b) Mae’n penderfynu cynnal prawf pellach lle mae’n ergydio 120 saeth at y targed. Mae'n
darganfod bod 55 o’r ergydion hyn yn taro’r targed. Cyfrifwch fras werth-p a nodwch i ba
gasgliad rydych yn dod yng nghyd-destun y broblem. [7]
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Sticky Note

Wedi dod i'r casgliad cywir ond heb nodi fod tystiolaeth cref i wrthod H0
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6.

Mae nifer y methiannau (breakdowns) dyddiol sy’n digwydd mewn ffatri arbennig yn hapnewidyn
Poisson & chymedr 1-2. Mae methiannau olynol yn annibynnol ar ei gilydd. Mewn ymgais i
ostwng nifer y methiannau, mae peiriannau’r ffatri'n cael eu haddasu.

(a) Cyfanswm nifer y methiannau yn ystod y 10 diwrnod yn dilyn addasu’r peiriannau oedd 9.

(i) Nodwch ragdybiaethau priodol ar gyfer profi a yw nifer cymedrig y methiannau
dyddiol wedi gostwng.

(i) Cyfrifwch y gwerth-p a nodwch i ba gasgliad rydych yn dod yng nghyd-destun y
broblem. [5]

(b) Cyfanswm nifer y methiannau yn ystod y 100 diwrnod yn dilyn addasu’r peiriannau oedd
101. Cyfrifwch fras werth-p a dehonglwch ef yng nghyd-destun y broblem. [6]










(b)

Under H,, Y is Po(120) = N(120,120)
- 101.5-120

V120

=—1.69

p-value = 0.0455
Strong evidence to conclude that the (mean)
number of breakdowns has decreased.
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Award M1AO for incorrect or no
continuity correction but FT for

following marks
No cc gives z =—1.73, p=0.0418
Wrong cc, z =— 1.78, p = 0.0375

FT the p-value 1f less than 0.035








